



让这人间美景越来越靓丽

——习近平总书记赴辽宁考察时的重要讲话激励全国人民凝心聚力勇毅前行

■新华社记者

“家家户户幸福生活、老老少少开心快乐，就是人间美景”“党和政府永远是人民群众的强大依靠”，乙巳蛇年春节即将到来之际，习近平总书记1月22日至24日冒着严寒来到辽宁，看望慰问基层干部群众，向全国各族人民致以美好的新春祝福。情真意切的话语，给广大干部群众带来节日的温暖，激

发拼搏进取的干劲。大家表示，要牢记习近平总书记的殷切嘱托，在新的一年里共同努力，把幸福生活过得更好，让这人间美景越来越靓丽。

灾后重建暖人心

临近春节，辽宁绥中县明水满族乡祝家沟村一片喜庆气氛，树枝上挂着红灯笼，家家户户贴上春联窗花。在灾后重建的新房里，村民王宝维一家子正为过年忙碌着。（下转2版）

习近平春节前夕赴辽宁看望慰问基层干部群众

向全国各族人民致以美好的新春祝福 祝各族人民生活幸福安康 祝伟大祖国繁荣昌盛



一月二十二日至二十四日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平冒着严寒来到辽宁，看望慰问基层干部群众。这是二十三日，习近平在沈阳大东副食品商场考察时，同店主和顾客亲切交流，向大家致以新春祝福。新华社记者 谢环驰 摄

向大家致以诚挚慰问和新春祝福。习近平在葫芦岛市绥中县明水满族乡祝家沟村考察时，同村民们亲切交流，

习近平在葫芦岛市绥中县明水满族乡祝家沟村考察时，同村民们亲切交流，向大家致以诚挚慰问和新春祝福。习近平在葫芦岛市绥中县明水满族乡祝家沟村考察时，同村民们亲切交流，向大家致以诚挚慰问和新春祝福。

部群众团结一心，取得抗灾救灾重大胜利。新春佳节即将到来，我代表党中央，向所有受灾群众和奋战在灾后恢复重建一线的干部群众致以诚挚慰问和新春祝福！

沈阳大东副食品商场历史悠久，富有特色的年货商品琳琅满目。23日上午，习近平来到这里，察看多家店铺，频频同店主和顾客交流，详细了解节日期间市场供应情况。大家见到总书记都十分激动，连声欢呼“总书记好”！习近平对大家说，“菜篮子”、“米袋子”、“果盘子”是民生大事，现在物质充裕，过年团圆更要让大家吃得好、吃得健康。

随后，习近平来到经过集中改造的大东区长安街道长安小区，走进四世同堂的郎素兰家中看望。得知小区改造后居住环境明显改善，各方面服务保障到位，习近平表示肯定。他指出，城市更新要因地制宜，同社区建设结合起来，

一切着眼于便民、利民、安民，特别要更好地关心呵护“一老一小”。

社区党群服务中心里，一些社区居民在写春联，孩子们编着中国结。习近平来到他们中间，不时赞赏他们的作品，勉励他们更好传承弘扬中华优秀传统文化。习近平还饶有兴致地欣赏了社区退休人员表演的笛子合奏曲。他深情地对大家说，过好春节意味着新年有一个好的开端，家家户户幸福生活、老老少少开心快乐，就是人间美景。我们要一起努力，让这美景越来越靓丽。

小区文化广场，居民们扭起欢快的秧歌。习近平向大家挥手致意，给大家拜年。

23日下午，习近平来到本溪，考察了鞍钢集团所属的本钢板材冷轧总厂第三冷轧厂。（下转2版）

市领导走访慰问困难群众和老党员老干部代表

袁家军胡衡华王炯程丽华等参加

本报讯 近日，市委书记袁家军，市委副书记、市长胡衡华，市人大常委会主任王炯，市政协主席程丽华，市委副书记、市人大常委会副主任李明清等，分别走访慰问困难群众和老党员、老干部代表等，向他们致以新春问候。

市领导蔡允革、刘尚进参加。

1月24日，袁家军来到九龙坡区谢家湾街道看望慰问民大一村困难群众李方梅。多年来，李方梅因病无法正常就业，家庭生活比较困难。走进家里，袁家军仔细察看居住环境，详细询问收入来源、子女教育等情况。袁家军勉励李方梅的儿子努力学习，用辛勤劳动回报社会。袁家军要求，各级党委、政府要深入践行“中国式现代化，民生为大”理念，时刻把群众安危冷暖放在心上，及时帮助困难群众解决就业增收等难题，积极探索“15分钟高品质生活服务圈”建设运营模式，加快完善社区医院、老年食堂、养老服务站等基础设施，让群众在家门口享受优质服务，让发展成果更多更公平惠及全体人民。

86岁的尹承德从医60余载，是全国离退休干部先进个人、重庆市优秀共产党员。袁家军同尹承德一家围坐在一起，仔细询问她和老伴的身体和生活情况，祝福他们新春愉快。得知老人家退休后，仍力所能及地发挥余热，袁家军给予肯定，感谢她为推动重庆医疗卫生事业发展作出的积极贡献，希望她保重身体，继续发挥专业优势，践行一名共产党员的初心和使命。

近日，胡衡华来到巫溪县白鹿镇燕子村，走进脱贫监测户陆昌君家中，向他们一家致以新春美好祝福，关切询问他们的家庭收入、生活状况、医疗情况、

子女教育和低保政策落实情况，鼓励一家人坚定信心、乐观生活。胡衡华说，困难是暂时的，有党和政府的好政策以及社会各界的关心帮助，大家一起努力，一定能克服困，把日子越过越好。镇、村两级要时刻把群众冷暖放在心上，常走访、问冷暖、听诉求，尽心尽力把老百姓身边的大事小情解决好，不断壮大村集体经济收入，落实落细各项保障政策，真心实意帮助群众渡难关、解难题。巫溪县通城镇中兴村老党员郑绍安在离任村党支部书记后，仍主动参与邻里纠纷化解、乡村旅游发展等工作。胡衡华向郑绍安送上节日问候，了解他的工作经历、身体状况等。胡衡华说，中兴村的发展变化离不开老党员、老同志们努力和奉献，希望大家继续为村里发展提出宝贵意见，助力乡村振兴。相关部门要带着感情带着责任关心照顾好老党员，做好各项服务保障工作，让他们身体更健康生活更幸福。

24日，王炯来到沙坪坝区美丽山水小区，看望慰问“11·27”烈士艾仲伦的女儿艾良珍，向老人拜年送上新春祝福。1949年11月，艾仲伦在重庆郊外歌乐山、上松林坡刑场被杀害，殉难时年仅31岁。王炯说，今天的幸福生活，是无数革命先烈用生命换来的，我们永远铭记英烈事迹，相关部门要关心照顾好烈士遗属生活，用心用情做好优抚工作，让他们切实感受到党和政府的温暖。当天，王炯还前往九龙坡区民生建材厂，看望慰问困难职工高刚，送去党和政府的关心温暖。王炯详细了解高刚的生活、工作情况，仔细听取具体困难，鼓励他们树立信心、乐观生活，叮嘱当地和工会等认真倾听困难职工心声诉求，积极

为困难群众办实事、解难事，让他们真切感受到党的关怀和温暖就在身边。

24日，程丽华看望慰问老党员、劳模代表和困难职工群众，向他们送上党和政府的关心关爱。程丽华来到红岩社区看望慰问老党员焦兴碧，关切询问老人的健康和生活状况，致以节日问候和祝福。程丽华说，广大老党员为党和国家事业、为重庆经济社会发展奉献了青春和热血，退休后依然积极发挥余热，服务社会、服务群众，值得我们学习。在重庆川仪调节阀有限公司劳模工作室，程丽华亲切慰问全国劳模刘平，与他热情交流，感谢他为我国机械加工制造技术进步作出的突出贡献，希望他发挥好模范带头作用，在工作岗位上作出新的更大贡献。程丽华还慰问了困难职工胡志忠和困难群众李中琴，叮嘱相关部门要把困难职工群众的冷暖时刻放在心上，落实落细关爱保障政策，让他们生活得更有质量、更有保障、更加幸福。

近日，李明清看望慰问老党员杨富泉，详细询问老人生活情况，对他多年来为党工作、为老百姓服务表示敬意，对他依然积极履行党员义务、参加社区志愿服务等给予充分肯定，并致以诚挚祝福和节日问候，希望基层党组织用心用情关心照顾好老党员，鼓励他们继续发光发热。在看望困难职工马泉力时，李明清详细了解家庭情况、健康状况，勉励他坚定信心、注意休息、保重身体，叮嘱有关部门扎实做好困难职工服务保障工作，解决好他们的急难愁盼问题，切实把党的温暖送到群众心坎上。（记者 杨帆 王翔 王亚同 罗静雯 张璐）

市领导走访慰问驻渝部队官兵

袁家军胡衡华王炯程丽华等参加

本报讯 近日，市委书记袁家军，市委副书记、市长胡衡华，市人大常委会主任王炯，市政协主席程丽华，市委副书记、市人大常委会副主任李明清等，把党和政府的温暖送到绿色军营。

市领导蔡允革、刘尚进、王燕崎参加。

1月24日，袁家军来到武警重庆总队慰问武警官兵。在作战勤务指挥中心，袁家军听取了遂行使命任务情况介绍，同武警官兵握手交谈，代表市委、市政府和全市人民向总队全体官兵为支持重庆经济社会发展的辛勤付出表示衷心感谢和崇高敬意，并向他们致以新春的美好祝愿。袁家军说，2024年是重庆发展史上具有里程碑意义的一年。习近平总书记来渝视察，赋予重庆新的时代使命和战略定位。武警重庆总队牢记习总书记殷殷嘱托，积极融入和支持全市维稳处突、抢险救灾、执勤安保等工作，作出了重要贡献。2025年是“十四五”收官、“十五五”谋划之年，是现代化新重庆建设纵深推进的关键之年。希望武警重庆总队深化落实习总书记重要讲话重要指示，发扬光荣传统和优良作风，持续强化政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军，更好融入地方经济社会发展，在现代化新重庆建设中再立新功。

23日，胡衡华来到重庆警备区机关，观看重庆智慧动员信息系统演示，同官兵一一握手交谈，询问他们的日常生活和训练情况，代表市委、市政府向大家致以新春的问候和崇高的敬意。胡衡华说，过去一年，重庆警备区深入学习贯彻习近平强军思想，聚焦建军一百年奋斗目标，一体推进经济建设、人民武装、抢险救灾、双拥等工作，为地方经济社会发展和安全稳定作出了重要贡献。（下转2版）

市领导走访慰问专家人才代表

袁家军胡衡华王炯程丽华等参加

本报讯 蛇年新春佳节将至。近日，市委书记袁家军，市委副书记、市长胡衡华，市人大常委会主任王炯，市政协主席程丽华，市委副书记、市人大常委会副主任李明清，分别走访慰问了在渝工作生活的专家人才代表，向各位专家学者、高层次人才和全市广大知识分子致以新春祝福。

市领导蔡允革、刘尚进参加。

赵恩博士是重庆铁马工业集团项目副总工，长期从事电驱动车系统优化设计，是2024年新重庆引才计划企业专项入选者。1月24日，袁家军来到铁马工业集团，走进企业数字化车间，同赵

恩专家握手交谈，详细了解日常工作生活情况和科技创新成果，并送上新春祝福。得知他在电驱动车系统优化设计领域不断取得新进展，袁家军给予充分肯定，希望在新的一年里大胆创新、勇于探索，进一步把自身专长与落实国家重大战略、推动重庆高质量发展结合起来，更好成为全市科技创新的开拓者、领跑者。袁家军指出，企业要坚持创新驱动发展，加强科技攻关，持续增强核心竞争力，不断塑造和巩固竞争新优势。全市各级各部门要持续提高专家人才服务质效，为大家干事创业营造良好条件、营造良好氛围。

24日，胡衡华来到中国工程科技发展战略重庆研究院，与中国工程院院士潘复生亲切交谈，向潘复生院士致以新春祝福。胡衡华说，研究院成立以来，取得了许多高质量咨政建议成果，希望聚焦我市“33618”现代制造业集群体系建设，更好履行战略咨询、技术攻关等职能，助力我市重点产业纵深突破。相关部门要建立健全政策体系，打造良好创新环境，更好发挥科技人员作用。在重庆交通大学山区桥梁及隧道工程国家重点实验室，胡衡华看望慰问周建庭教授，了解实验室建设运行情况，希望实验室发挥优势，（下转2版）